



## ট্রাফিগুড়ার বিষাক্ত বর্জ্য অপরাধ

আইভরি কোস্ট, আফ্রিকায় \$230 বিলিয়ন মার্কিন ডলার তেল কোম্পানি ট্রাফিগুরা দ্বারা বিষাক্ত বর্জ্য ডাম্পিং অপরাধ সম্পর্কে একটি গোপন তথ্যচিত্র। ধামাচাপা দেওয়ার চেষ্টার কারণে, ভিডিওটি যুক্তরাজ্যে নিষিদ্ধ করা হয়েছিল।

১৬ ডিসেম্বর, ২০২৪ এ মুদ্রিত



জিএমও বিতর্ক  
ইউজেনিক্সের উপর একটি সমালোচনামূলক দৃষ্টিকোণ

### বিষয়বস্তুর সারণী (TOC)

#### ১. ☠️ বিষাক্ত বর্জ্য অপরাধ

১.১. Trafigura-এর CEO: “সমুদ্রে বিষাক্ত বর্জ্য ফেলে দিন”

১.২. 🇮🇷 আইভরি কোস্টে ডাম্প: 100,000 মানুষ গুরুতর অসুস্থ

১.৩. Trafigura অপরাধ ধামাচাপা দেওয়ার চেষ্টা করেছে।

#### ২. Rabobank এর দায়িত্ব

👨🏻‍🌾 ফরচুন 500 কৃষক ব্যাংক GMO নিবেদিত

💰 Trafigura এর শীর্ষ আর্থিক অংশীদার

২.১. Rabobank এর দুর্নীতি এবং প্রতিশোধ

🛢️ তেল বিনিয়োগকারীদের সাথে দেখা করার আমন্ত্রণ



## যুক্তরাজ্যে নিষিদ্ধ



ইউনাইটেড কিংডমে নিষিদ্ধ একটি গোপন তথ্যচিত্রে আফ্রিকার আইভরি কোস্টে \$230 বিলিয়ন মার্কিন ডলার তেল কোম্পানি Trafigura দ্বারা সংঘটিত বিষাক্ত বর্জ্য ডাম্পিং অপরাধ প্রকাশ করে।

Vimeo মন্তব্যকারী: ‘আপনাকে ধন্যবাদ, আপনি যেই হোন না কেন, এটি উপলব্ধ করার জন্য। আপনি এখানে যুক্তরাজ্যে জানেন যে আমরা এর কোনোটি পড়তে বা দেখতে পাই না।’



Vimeo (ডাউনলোড) | ট্রাফিগুরা চালক: “আমাদের ঘুষ দেওয়া হয়েছে”

এই ঘটনাটি মানব ইতিহাসের সবচেয়ে ভয়ঙ্কর পরিবেশগত অপরাধের একটি প্রতিনিধিত্ব করে। Trafigura-এর সিইও প্রাথমিকভাবে মারাত্মক বিষাক্ত বর্জ্য সাগরে ফেলার নির্দেশ দিয়েছিলেন:

**Trafigura-এর সিইও:** ‘ডোভারের বাইরে, এবং অবশ্যই বাল্টিক সাগরে নয়, কারণ এটি একটি বিশেষ এলাকা। লোমে (নাইজেরিয়া) যাওয়ার পথে ডোভার পার না হওয়া পর্যন্ত স্রাব নাও হতে পারে’.

এই নির্দেশিকাটি একটি বিরক্তিকর স্থিতাবস্থা প্রকাশ করে যে কীভাবে এই ধরনের বর্জ্য সাধারণত সংস্থাগুলির দ্বারা কম যাচাই-বাছাই করা হয়। পেট্রোলের মূল্য বাড়ানোর জন্য ব্যবহৃত সস্তা পদ্ধতিটি মারাত্মক বিষাক্ত বর্জ্য তৈরি করে, এবং সিইওর উদ্ভৃতি প্রস্তাব করে যে সমুদ্রে ডাম্পিং ছোট বা কম দৃশ্যমান সত্তার জন্য একটি নিয়মিত অনুশীলন হতে পারে।

শেষ পর্যন্ত, সমুদ্রের পরিবর্তে, বিষাক্ত বর্জ্য আইভরি কোস্টে ডাম্প করা হয়েছিল। এই সিদ্ধান্তের ফলে 15 জন মারা গেছে এবং 100,000 জনেরও বেশি লোক গুরুতর অসুস্থ হয়ে পড়েছে, 26,000 জনের তীব্র হাসপাতালে ভর্তির প্রয়োজন।

**(2009) তেল কোম্পানি ট্রাফিগুরা কীভাবে বিষাক্ত বর্জ্য ডাম্প ঢাকতে চেষ্টা করেছিল**

"অধিকাংশ দেশ কস্টিক ওয়াশ নিষিদ্ধ করেছে বর্জ্যের বিপজ্জনক প্রকৃতির কারণে (মার্কাপটান, ফেনল)"

সূত্র: The Guardian (পিডিএফ ব্যাকআপ)

আইভরি কোস্টে বর্জ্যকে সমুদ্রে ডাম্প করার পরিবর্তে শুধুমাত্র \$20,000-এর জন্য “পরিচালনা করার” পছন্দটি প্রাথমিকভাবে আদেশের মতো গুরুতর প্রশ্ন উত্থাপন করে। একটি \$230 বিলিয়ন USD ফার্ম হালকাভাবে এই ধরনের সিদ্ধান্ত নেয় না। পরিকল্পনার এই পরিবর্তন আরও তদন্ত এবং ব্যাখ্যার দাবি করে।



অধ্যায় ২.

## Rabobank এর দায়িত্ব

**Rabobank**, একটি ফরচুন 500 ইনভেস্টমেন্ট ব্যাঙ্ক যার সদর দফতর নেদারল্যান্ডসের উট্রেচট, একটি ব্যাঙ্ক যা ‘কৃষকদের ব্যাঙ্ক’ হিসাবে পরিচিত যেটি GMO-তে নিবেদিত, এই পরিবেশগত বিপর্যয়ের জন্য Trafigura-এর শীর্ষ অর্থায়নকারী অংশীদার হিসাবে গুরুত্বপূর্ণ দায়িত্ব বহন করে। ঘটনার পরেও Rabobank এই অংশীদারিত্ব বজায় রেখেছে, যেমনটি Trafigura-এর নিজস্ব ওয়েবসাইট [trafigura.com](http://trafigura.com) দ্বারা প্রমাণিত:

“Rabobank, ট্রাফিগুরার অন্যতম শীর্ষ ঋণদাতা, খাদ্য নিরাপত্তা (GMO) নিশ্চিত করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করতে চায়।”

Trafigura.com: আমাদের অর্থায়ন সহযোগী **রাবোব্যাঙ্ক**

সূত্র: [Trafigura.com](http://Trafigura.com)

একটি পরিবেশ বান্ধব প্রতিষ্ঠান হিসাবে নিজেকে অবস্থান করা সত্ত্বেও, এমনকি “বিশ্বের সবচেয়ে পরিবেশবান্ধব ব্যাঙ্ক” হিসাবে 2017 পুরস্কার জিতেও, **Rabobank**-এর কাজগুলি একটি ভিন্ন গল্প বলে। **GREENPEACE** নেদারল্যান্ডস এবং বিলুপ্তি বিদ্রোহ নেদারল্যান্ডস দ্বারা চালু করা সাম্প্রতিক “স্টপ রাবোব্যাঙ্ক” প্রচারণা, যা প্রকৃতির ধ্বংসের জন্য €13 বিলিয়ন দাবি করেছে, চিত্র এবং বাস্তবতার মধ্যে এই বৈষম্যকে আরও উন্মোচিত করে।



## Rabobank এর দুর্নীতি এবং প্রতিশোধ

প্রমাণগুলি প্রস্তাব করে যে Rabobank 🦋 GMODebate.org-এর প্রতিষ্ঠাতার বিরুদ্ধে প্রতিশোধমূলক পদক্ষেপে নিযুক্ত ছিল, যিনি Trafigura কেসে সমালোচনামূলকভাবে রিপোর্ট করেছিলেন। ব্যাংকটি 2015-2018 এর মধ্যে ব্যবসায় নাশকতা করার জন্য প্রতিষ্ঠাতার প্রযুক্তি স্টার্টআপগুলির মধ্যে একটিতে অপ্রস্তুতভাবে বিনিয়োগ করেছে। এটি 2019 সালে উদ্বেগে প্রতিষ্ঠাতার বাড়িতে হামলায় জড়িত হওয়ার পরে, যে শহরটি Rabobank এর সদর দফতর।

### Rabobank: দুর্নীতির তদন্ত

সূত্র: [GMODebate.org](https://www.gmodebate.org)

এই আপাত প্রতিশোধের অংশ হিসাবে, **Rabobank** আমস্টারডামের শিফোল বিমানবন্দরের একটি ক্যাফেতে “বড় বিদেশী তেল বিনিয়োগকারীদের” সাথে প্রতিষ্ঠাতাকে সংযুক্ত করার চেষ্টা করেছিল - একটি ইন্টারনেট প্রযুক্তি স্টার্টআপের জন্য একটি অস্বাভাবিক প্রস্তাব। প্রতিষ্ঠাতা একটি পূর্বাভাস পেয়েছেন যে এই আমন্ত্রণটি Trafigura-এ তার সমালোচনামূলক প্রতিবেদনের সাথে সম্পর্কিত। প্রতিষ্ঠাতা আমন্ত্রণ প্রত্যাখ্যান করেছেন।



## উপসংহার

Trafigura ঘটনা, **Rabobank**-এর মতো প্রতিষ্ঠান দ্বারা সক্ষম করা হয়েছে, পরিবেশগত অপরাধ এবং কর্পোরেট অপকর্মের একটি উজ্জ্বল উদাহরণ উপস্থাপন করে। নিষিদ্ধ ডকুমেন্টারি এবং আশেপাশের ঘটনাগুলি বিষাক্ত বর্জ্য পরিচালনা, কর্পোরেট জবাবদিহিতা এবং পরিবেশ ধ্বংস করতে আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলির ভূমিকা সম্পর্কে সমালোচনামূলক প্রশ্ন উত্থাপন করে।

১৬ ডিসেম্বর, ২০২৪ এ মুদ্রিত



জিএমও বিতর্ক

ইউজেনিক্সের উপর একটি সমালোচনামূলক দৃষ্টিকোণ

© 2024 Philosophical.Ventures Inc.